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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Кадрова політика є однією з важливих соціально-

економічних характеристик будь-якого підприємства, особливе значення набуває 

в умовах ринкової економіки. Основою кадрової політики є персонал 

підприємства – найбільш цінний ресурс. Для формування сильної команди 

необхідно прагнути залучати більш здібних та перспективних спеціалістів. 

Особливістю кадрової політики є вміння поєднувати досвід та професіоналізм, 

енергію і талант. Справжня кадрова політика направлена на організацію 

ефективної роботи персоналу, від діяльності якого залежить виконання 

поставлених задач та досягнення стратегічних цілей. 

Кадрова політика реалізується через управління персоналом, як систему 

внутрішньопідприємницьких відносин та систему роботи з зовнішніми джерелами 

персоналу. Стратегія розвитку управління персоналом – це невід’ємна частина 

загальної стратегії підприємства, яка сприяє досягненню його фінансово-

економічної стабільності, стійкій дохідності, динамічному розвитку, формуванню 

та зміцненою корпоративного духу компанії. 

Сучасне суспільство потребує повноцінного соціального захисту для того, 

щоб і населення в цілому, і окремі соціальні групи отримували широку соціальну 

підтримку. Економічні перетворення країни, спричинені розвитком ринкових 

відносин, обумовлюють відповідні зміни в соціальній політиці, розробку механізмів 

соціального захисту, заснованих на принципах саморегулювання та взаємопідтримки. 

Важливим компонентом діяльності суб’єктів соціального захисту є соціальний 

захист працівників підприємств, реалізація ідей соціальної справедливості в 

рамках організації задоволення не лише матеріальних, але й інших потреб 

персоналу.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Вагомий внесок у процес 

дослідження теорії і практики кадрової політики зробили відомі зарубіжні та 

вітчизняні вчені: Балабанова Л.В., Базарова Т.Ю., Виноградський М.Д., 

Воронкова В.Г., Веснін В.Г., Данюк В.М., Єгоршин А.П., Крушельницька О.В., 
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Маслова В.М., Одегова Ю.Г., Пошерстник Н.В., Стец В.А., Стрехова С.В., 

Філіппова Т.І., Щокіна Г.В., Щербак В.Г., Яковенко О.М.  

Проблеми соціального захисту працівників підприємства знайшли 

відображення у працях Антипова А.Г., Бойко М.Д., Борецької Н.П., Боярчук Т.В., 

Вітренко М.С., Воронкова В.Г., Шевчук П.І., Яблоновської Г.Г. 

Метою дипломної роботи є виявлення особливостей кадрової політики та 

соціального захисту персоналу підприємства та розробка рекомендацій їх 

удосконалення. 

Відповідно до поставленої мети були визначені наступні завдання: 

 розкрити сутність кадрової політики та основні напрямки її реалізації в 

ринкових умовах; 

 охарактеризувати етапи побудови кадрової політики та основні її 

елементи; 

 розглянути соціальний захист працівників підприємства в рамках кадрової 

політики; 

 дослідити організаційно-економічну характеристику підприємства; 

 провести оцінку персоналу ПрАТ «Кам’янець-Подільськавтоагрегат»; 

 оцінити кадрову політику та соціальний захист працівників підприємства; 

 окреслити проблеми реалізації кадрової політики підприємства та шляхи їх 

вирішення; 

 запропонувати заходи підвищення ефективності системи кадрового 

планування, професійного відбору та професійного навчання працівників на 

підприємстві; 

 рекомендувати напрями удосконалення соціального захисту працівників на 

підприємстві. 

Об’єктом дослідження є соціально-економічні процеси формування 

кадрової політики та соціального захисту персоналу підприємства.  

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних та 

практичних аспектів кадрової політики та соціального захисту працівників ПрАТ 

«Кам’янець-Подільськавтоагрегат» та методичні підходи щодо їх поліпшення. 
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Методи дослідження. Методологічну основу дослідження становлять 

наукові розробки вітчизняних та зарубіжних вчених-економістів, які розглядали 

питання кадрової політики та соціального захисту персоналу підприємства. При 

написанні дипломної роботи були використанні наступні методи дослідження:  

 логічно-теоретичний (при дослідженні сутності кадрової політики та 

соціального захисту); 

 методи економічного аналізу (при оцінці фінансового стану підприємства); 

 порівняльний аналіз (при здійсненні оцінки господарської діяльності 

підприємства за останні три роки); 

 абстрактно-логічний метод (формулювання висновків та пропозицій).  

При написані дипломної роботи були використані літературні джерела 

вітчизняних та зарубіжних авторів, законодавчі і нормативні акти, матеріали 

періодичних видань, присвячені дослідженню даної теми, дані статистичної та 

фінансової звітності ПрАТ «Кам’янець-Подільськавтоагрегат».  

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що 

пропозиції проведеного дослідження можуть бути використані керівництвом 

ПрАТ «Кам’янець-Подільськавтоагрегат» для вдосконалення кадрової політики та 

соціального захисту персоналу. 

Структура і обсяг роботи. Магістерська дипломна робота складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків та містить список використаних джерел із 67 

найменувань. Обсяг роботи 98 сторінок друкованого тексту.  
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

 

За результатами дослідження теоретичних та практичних аспектів кадрової 

політики та соціального захисту персоналу можна зробити наступні висновки: 

1. У даній роботі визначено кадрову політику як генеральний напрям роботи 

з кадрами підприємства, в котрій визначено загальні і специфічні вимоги до 

кадрів – розробляється власниками підприємства, вищим керівництвом та 

кадровою службою. Кадрова політика призначена для своєчасного формулювання 

цілей відповідно до стратегії розвитку підприємства, визначення проблем із 

вирішенням завдань і засобів досягнення цілей. 

Виокремлюють чотири види кадрової політики: пасивну, реактивну, 

превентивну, активну. За пасивної кадрової політики керівництво не має чіткої 

програми дій щодо розвитку персоналу. У реактивній політиці керівництво 

підприємства здійснює контроль над ознаками негативного стану у роботі з 

персоналом. Превентивна кадрова політика характеризується наявністю у 

керівництва підприємства обґрунтованих прогнозів розвитку ситуації. За активної 

кадрової політики керівництво підприємства має не лише прогноз, але й засоби 

впливу на ситуацію, кадрова служба розробляє антикризові кадрові програми.  

2. Кадрова політика підприємства реалізується в три етапи: нормування 

(узгодження цілей роботи з персоналом із принципами і цілями організації в 

цілому), програмування (розробка програм, шляхів досягнення цілей кадрової 

роботи) та моніторинг персоналу (розробка процедур діагностики і прогнозування 

кадрової ситуації). Основними елементами кадрової політики є: політика 

зайнятості; політика навчання; політика оплати праці; політика добробуту; 

політика трудових відносин. 

3. Соціальний захист розглядається – як комплекс організаційно-правових та 

економічних заходів, спрямованих на забезпечення життя, здоров’я та добробуту 

населення, працівників підприємства за конкретних економічних умов. 

Основними формами соціального захисту є загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування, державне забезпечення, соціальна допомога та соціальна 
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підтримка. Державне забезпечення включає надання медичних послуг та 

соціальної допомоги за рахунок коштів державного бюджету. Соціальна допомога 

полягає у наданні матеріальної допомоги та пільг громадянам, визначених 

законодавством за рахунок державного та місцевих бюджетів. Соціальна 

підтримка передбачає надання допомоги, соціальних послуг і пільг сім’ям й 

громадянам у грошовій або натуральній формі. 

4. Організаційно-економічна характеристика свідчить, що приватне 

акціонерне товариство «Кам’янець-Подільськавтоагрегат» спеціалізується на 

випуску вузлів, агрегатів і окремих деталей до великовантажних автомобілів, 

автобусів і тролейбусів.  В даний час завод орієнтований на виготовлення 

агрегатів, вузлів і деталей за номенклатурою для автомобілів марки КрАЗ.  

Майно підприємства за 3-х річний період скоротилось на 5,6%. Статутний 

капітал підприємства за період дослідження залишився незмінним. Власний 

капітал у 2018 році зріс на 118,4%, позиковий капітал зменшився на 3,7%. Обсяги 

виробництва продукції скоротились на 52,4%. Чистий дохід від реалізації 

продукції зменшився на 219 тис. грн., що складає 1,8%, собівартість реалізованої 

продукції також зменшилась на 6%. Валовий прибуток зріс на 214,6%. Чистий 

прибуток підприємства у 2018 році збільшився на 1515 тис. грн., тобто на 7,2% 

щодо рівня 2016 року.  

5. Проведений аналіз персоналу підприємства свідчить, що їх чисельність 

зменшилась на 16,9%. Серед персоналу переважають чоловіки. Більша частина 

працівників із середньою загальною освітою 54,2%. Найвищий показник має 

вікова категорія працівників старших 46 років – 42,4%, найменший до 30 років – 

6,7%. На підприємстві працюють досвідчені працівники, оскільки частка зі 

стажем роботи більше 20 років – 69,4%. Плинність кадрів ПрАТ «Кам’янець-

Подільськавтоагрегат» суттєво скоротилася на 58,6%. Коефіцієнт прийняття 

кадрів у 2018 році зріс на 42,9%, а коефіцієнт вибуття кадрів зменшився на 58,6%. 

6. На підприємстві переважає реактивна кадрова політика. Соціальний захист 

на підприємстві передбачає створення безпечних умов праці, запровадження 
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необхідних заходів щодо охорони праці та соціального захисту персоналу від 

професійних захворювань та нещасних випадків. 

Працівники підприємства є застрахованими особами, щорічно проходять 

медичний огляд. Робітникам надається щорічна відпустка тривалістю не менш 24 

календарних днів. Однак для працівників, які сумлінно і добросовісно виконують 

свої обов’язки на підприємстві, відсутні компенсації та пільги, а саме: оплата 

путівок в санаторії та будинки відпочинку; безкоштовний проїзд, проживання та 

харчування; оздоровлення дітей робітників під час літніх та зимових канікул; 

проведення вечорів відпочинку. 

7. В процесі дослідження виявлено, що на підприємстві спостерігається низка 

проблем реалізації кадрової політики, які потребують негайного вирішення. 

Однією з них є неусвідомлення співробітниками та апаратом управління ролі 

підприємства, що призводить до відсутності продуманої стратегії розвитку 

підприємства. Засобом її вирішення стане проведення опитування працівників, що 

дозволить виявити наявні проблеми.  

Іншою проблемою є невдоволення працівників своїм становищем, 

заробітною платою, умовами праці та організацією праці. Для її розв’язання 

необхідно провести заміну обладнання, що дозволить підвищити ефективність 

виробництва, збільшити прибуток та забезпечити належні умови праці. Іншим 

проблемним аспектом є слабка здатність керівництва визначати мотиви поведінки 

працівників, їх потреби і проблеми, а також відсутність належної уваги до них. 

Тому для підприємства доцільно було б використати зарубіжні моделі мотивації 

працівників. 

8. Підбір персоналу є важливою складовою діяльності ПрАТ «Кам’янець-

Подільськавтоагрегат». Існує безліч методів підбору персоналу, але багато з них 

вже застаріли, тому підприємству доцільно впроваджувати нові, зокрема 

хедхантинг, рекрутинг, скринінг та аутстафінг.  

Сучасні технології навчання та підвищення кваліфікації персоналу 

становлять широкий простір для творчості. Фактично сьогодні керівник 

підприємства може втілити будь-яку ідею у сфері навчання та підвищення 
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кваліфікації персоналу. Важливо, щоб обраний метод відповідав цілям навчання і 

використовувався системно. 

Для керівництва ПрАТ «Кам’янець-Подільськавтоагрегат», доцільно було б 

розглянути такі методи навчання: відеонавчання, дистанційне навчання, модульне 

навчання, кейс-навчання, коучинг та майстер-клас. Окрім того, на підприємстві 

необхідно запровадити нестандартні методи професійного навчання та розвитку 

персоналу – Secondment, Buddying та Shadowing, також варто використовувати 

звичайні методи навчання, лекції та ротації працівників. 

9. Запропоновано заходи вдосконалення системи соціального захисту на 

підприємстві, що є невід’ємною умовою розвитку його працівників. Насамперед 

керівництво підприємства має забезпечити нормальні умови праці для 

працівників. Можливо для підприємства слід запозичити зарубіжний досвід 

організації праці та надати можливість окремим категоріям працівників 

працювати як на робочому місці, так і вдома, з врахуванням конкретних 

обов’язків працівників і домовленості з керівником. 

Керівництву підприємства слід забезпечити своєчасне проходження 

медичних оглядів для працівників, які виконують важку роботу або працюють зі 

шкідливими чи небезпечними умовами праці, а також для осіб віком до 21 року.  

Керівник може за рахунок власних коштів підприємства встановлювати 

додаткові, трудові та соціально-побутові пільги для своїх працівників. Одним із 

різновидів таких пільг може бути: надання путівок на санаторно-курортне 

лікування для працівників та членів їх сімей, організація проїзду працівників на 

підприємство, часткова компенсація витрат на житло та забезпечення робочих 

безкоштовним харчуванням або платним, але зі встановленими знижками. 
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